

Библиография и рецензии.

Сборник трудов Государственного Института для усовершенствования врачей имени В. И. Ленина в Казани. Том I. Казань, 1929 г., стр. 302. Ц. 3 р. 25 коп.

Казанский Институт для усовершенствования врачей существует всего 9-ый год, а деятельность его развертывается все шире и шире. В 1925 г. Институт, празднуя свое пятилетие, выпустил обширный отчет, в котором описывалась его структура и проделанная работа за 5 лет. Уже тогда в отчете значительная его часть была посвящена рефератам работ сотрудников Института, из которых было видно, что и научная работа Института идет широко. Затем издательской комиссией при Институте были выпущены книжки д-ра Т. Д. Эпштейна — «Правовое положение и судебная ответственность врачей», проф. В. Л. Богоявленского — «О задачах усовершенствования врачей» и проф. М. О. Фридлянда — «Общая ортопедия». Научные работы сотрудников Института появлялись во всех русских и многих заграничных медицинских журналах.

В настоящее время мы имеем перед собой прекрасно изданный отдельный том научных работ Института. Сборник издан по случаю 30-летия научно-врачебной деятельности директора Института проф. Р. А. Лурия и поэтому содержит несколько работ (всего 7) иногородних авторов, пожелавших почтить юбиляра; однако, в большинстве, его содержание принадлежит перу сотрудников Института (им принадлежит в сборнике 19 работ). В сборник входят работы по всем отраслям медицинских знаний. Содержание его таково: Проф. М. П. Тушинов — Лечение и потенцирование организма при помощи hystolitac. Проф. С. С. Зиминский — К вопросу о казуистике малярийных заболеваний сердца. Проф. М. М. Губергриц (Киев) — Клиника агонизирующего сердца. С. А. Гроссман и А. Б. Горишний (Одесса) — К клинике необычного течения раков внутренних органов. Проф. П. И. Зарницын (Омск) — Новые пути в кумысолечении. Проф. И. Л. Брадуэ (Москва) — К вопросу о значении цистоскопического исследования перед гинекологическими операциями. К. В. Волков (Ядрин) — К учению о ретроверсии матки. Проф. Е. М. Лепский — Значение различных туберкулиновых реакций для диагностики туберкулеза у детей. Прив.-доц. Р. И. Лепская — Токсические дистрофии печени. Прив.-доц. Р. Я. Гасуль и д-р М. И. Гольдштейн — О раних формах легочного туберкулеза у взрослых. Прив.-доц. В. А. Гусинина — Об осложнениях после гастроэнтеростомии. Л. М. Рахлин — Клинические наблюдения над течением экспериментального возвратного тифа у человека. Я. О. Дайховский — Клинико-экспериментальные наблюдения над пептонотерапией при поносах. Л. И. Виленский — К учению о функциональной диагностике ретикуло-эндотелиального аппарата. Р. И. Зак — О клиническом значении содержания исантопротеина в обезбелоченной крови при почечных заболеваниях. А. Б. Вайнштейн и С. Я. Голосовкер — Двухлетние наблюдения над лечением раннего сифилиса прививками возвратного тифа. М. Н. Небытова-Лукьянчикова — Об обмене углеводов у ребенка здорового и с расстройством питания. Прив.-доц. О. А. Герман и д-р М. С. Лифшиц — Менингококковый сепсис (lenta). Ю. А. Ратнер — К диагностике и лечению острых гнойных остеомиэлитов тазовых костей. Н. Герасимова и К. И. Кочев — К вопросу о нормальной детской стопе на основании обследования 1000 детей. Н. А. Подзоров — Клиническое течение искусственных и неполных выкидышей. А. И. Алексеева-Козьмина — Физическое развитие и состояние здоровья детей школьного возраста г. Казани в 1925—26 году. М. С. Знаменский — Апендикцит в Красной армии. Ник. Бернштейн (Москва) — Клинические пути современной биомеханики. Ал. Р. Лурия (Москва) — Экспериментальная психология и клиническая медицина.

Как видно уже из заглавий, все работы касаются важных современных вопросов медицины, написаны с полным знанием дела и потому сборник заслуживает полного внимания всех врачей и, несомненно, будет иметь успех. Желаем, чтобы научная деятельность Института росла все шире. Не сомневаемся, что в дальнейшем выпуски сборников его научных трудов будут регулярными.

Т. Юдин.

Theilhaber Adolf. *Die Bekämpfung der Krankheitsdisposition als Heilmethode.* Dargestellt von einem Frauenarzt (Hippocrates-Bücher für Aerzte,